



木  
火  
土  
金  
水

БАЦЗЫ  
ПО-РУССКИ

АННА ГОРШКОВА

Как управлять своей  
удачей и обрести  
уверенность  
в завтрашнем дне

[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФа](#)

МИФ

# Оглавление

## Часть 1. ЗНАКОМСТВО С БАЦЗЫ

Глава 1. Наука об удаче, или Как пять стихий вокруг управляют нашей жизнью .....	8
Глава 2. Вся жизнь в восьми иероглифах .....	27
Глава 3. Главная энергия жизни: простые правила, чтобы быть собой.....	70
Глава 4. Животные китайского гороскопа. Мистические и реальные.....	107

## Часть 2. КЕМ БЫТЬ?

Глава 1. Все профессии нужны, все профессии важны. Как сделать верный выбор .....	134
Глава 2. Особенности карт, влияющие на характер и профессию.....	168
Глава 3. Что? Где? Когда? Что считать удачей, где она скрывается и когда именно ее ждать?.....	211
Глава 4. Звезда какой профессии светит в вашей карте?.....	227
Глава 5. Десять типов Ци, десять «божеств» = десять характеров, десять профессий.....	276

### Часть 3. СЕМЬЯ В БАЦЗЫ

Глава 1. Семейная система: родственники и их влияние на вашу удачу. Как найти в карте мужа, детей и двоюродную бабушку? .....	312
Глава 2. Волны времени или когда ждать замужества и детей.....	339
Глава 3. Какие звезды управляют вашими отношениями .....	343
Глава 4. Совместимость: истории любви .....	376

### Часть 4. УДАЧА И НЕУДАЧА: КАК ОТЛИЧИТЬ И ЧТО ДЕЛАТЬ

Глава 1. Что можно сделать для повышения удачи.....	402
Глава 2. Примеры удачи и неудачи.....	409
Источники иллюстраций.....	432

Часть 1

# Знакомство с бацзы

[Почитать описание, рецензии и купить на сайте МИФа](#)

# Наука об удаче, или Как пять стихий вокруг управляют нашей жизнью

«А в какой он удаче?» — такой вопрос я часто задаю самой себе, когда слышу о каком-то знаковом событии в жизни человека: значимом достижении или, наоборот, крупной сложности или проблеме.

«Быть в хорошей или в плохой удаче» — такое выражение используется в профессиональных кругах специалистов по китайской метафизике и обозначает то, какой период своей жизни сейчас проживает человек: благоприятный или нет.

Прямо сейчас вокруг себя я наблюдаю разные варианты проявления *благоприятной* удачи: знакомый врач точно применяет изученный метод лечения, и его пациенты выздоравливают, а благодаря сарафанному радио к нему приходит все больше пациентов каждый день, его доходы растут; один из школьных педагогов ежегодно выдает миру учеников-медалистов по своему предмету, повышая свой авторитет среди коллег, родителей и руководства; прекрасный специалист и профессионал, тщетно бьющийся над повышением в рамках работы по найму несколько лет до этого, войдя в благоприятный период удачи, наконец уволился, открыл свое дело, и его доходы пошли в гору; основатель компании, отказавшись от партнерства, нашел свой путь и продвигает свое дело быстрее и эффективнее, чем в течение многих лет до этого, находясь в партнерстве. Все это — проявления *хорошей* удачи: вовремя и верно использованного момента или верно примененного инструмента удачи, верно принятого решения. Ну а различные сложности и проблемы, неудачные инвестиции и бизнес-идеи, которые не сработали, болезни и травмы, потери денег и прочие неприятности часто связаны со сложными, *неблагоприятными* периодами удачи.

Удача — верно использованное время и/или верно выбранное действие, верное решение.

Войти в благоприятный период удачи — значит дожидаться времени, когда согласно вашим данным рождения различные благоприятные события станут сопутствовать вам именно в этот момент. Выбрать удачное действие — значит действовать в соответствии с благоприятными для себя вариантами самопроявления.

А существуют ли люди, чья *благоприятная удача длится всю жизнь*, ну или очень долго? Конечно. Например, это многократные победители и призеры спортивных состязаний, актеры театра и кино, кто всю жизнь на сцене и востребован до самой старости, несмотря ни на что; политические лидеры, находящиеся у руля государств длительное время; люди, которые счастливы в своей профессии. И напротив, существуют ли и те, чья удача совершенно слаба и для кого отыскать благоприятные периоды внутри времени жизни сложно или даже невозможно? И здесь тоже — да. Часто это совершенно рядовые судьбы и простые профессии; скорее всего, это те, кому и в голову не придет подумать об управлении своей удачей, а значит, к вам это не относится — ведь вы держите в руках эту книгу.

И в первом случае, когда мы говорим о длительной удаче человека, длиною во всю жизнь, и во втором, когда речь идет о сложных судьбах, стоит помнить, что согласно китайской метафизике *жизнь циклична*, а значит, даже при общих благоприятных тенденциях всегда найдется место сложному, а при общей негативной картине всегда есть возможность найти то благоприятное, что предназначено именно вам, и опереться на него, вовремя использовать и получать выгоды. Всему этому можно научиться.

Если наша удача заранее определена, то получается, что для каждого из нас есть некая заранее известная дорога? Неужели все заранее запрограммировано? И можно ли утверждать, что все события жизни однозначно фиксированы и изменению не под-

лежат? Конечно, нет, поскольку каждый из нас волен выбирать. Но все же некоторая главная идея, основная канва, ведущая сюжетная линия уже имеется для каждого из нас в дате рождения.

Если представить жизнь как маршрут из точки А в точку Б, то при известной заданной траектории движения мы сами выбираем, повернуть ли нам на данном перекрестке или на следующем, остановиться ли в данном придорожном кафе или проехать мимо, увеличить ли скорость на данном участке дороги жизни, разогнавшись до максимума, или двигаться осторожнее, строго соблюдая правила дорожного движения. Бацзы помогает определить безопасные участки жизненного пути, а также расставит для каждого предупреждающие знаки.

В каждой карте есть некоторая базовая идея как основа характера, человеческая суть, лейтмотив жизни человека. Рассмотреть через призму китайского метода чтения жизни бацзы можно абсолютно любого, чьи данные рождения нам известны. Построить карты русских классиков тоже возможно. При этом использование китайского метода для исследования русских судеб оригинально, но сути подхода не противоречит. Анализируя карты бацзы русских классиков, мы сможем посмотреть на их жизни по-новому, но при этом абсолютно ясно увидеть в их картах основные привычные нам качества, такие как четкость и стройность слога Пушкина, тоску, стремление к свободе и задумчивость Есенина, горячность и порывистость нрава Маяковского. Нам откроются их личные истории с новых сторон: например, я буду рада показать вам, как в карте Маяковского виден его главный соперник Осип Брик, равно как и в карте Осипа Брика Маяковский занимает то же место.

А вот в какой удаче лично вы и как использовать ее на максимум, мы будем разбираться в этой книге.

Китайская метафизика изучает влияние на жизнь человека и его жилище различных факторов: времени, направлений по сторонам света, а также других, обусловленных естественным ходом вещей.

Метафизика в переводе с древнегреческого (τὰ μετὰ τὰ φυσικά) означает «то, что после физики». Это, по сути, раздел исследо-

вательской философии, которая изучает первопричины явлений и событий нашей реальности на основе законов природы. Цель этого изучения — поиск способов улучшить жизнь человека, чтобы сделать его счастливым.

То, что после физики. Довольно точно.

Наши повседневные выводы часто ограничены внешней стороной различных явлений и процессов. И более глубокое понимание вроде бы не нужно, ведь разум уже успел найти ответ на вопрос, используя привычную рациональную логику.

Однако если мы включим в свою картину мира новый уровень взаимосвязей и будем опираться, кроме всего прочего, и на него, то наше понимание причин и следствий станет намного глубже. Например, на уровне логики мы не сможем найти ответ на вопрос: «Почему после переезда в новый дом супруги развелись, хотя раньше для этого не было причин?» Мы станем называть такие причины, как «не сошлись характерами», «искра угасла» или «быт заел», но точно не станем думать, что «из женской “деревянной” карты с течением времени ушел “металл”, отвечающий за энергии супруга». Или, видя у других людей высокие результаты, такие как рекордные продажи, рост популярности, победы в соревнованиях, мы не допустим мысли о том, что человек на текущий момент находится в благоприятной удаче, а часто просто скажем: «Повезло». А метафизик проанализирует удачу такого победителя и, скорее всего, сделает вывод, что рекорд был поставлен тогда, когда удача человека была максимальной. Удивительно точно, не правда ли? Да, так и есть.

Представьте, что *удачу можно оцифровать*:

- можно подобрать нужное *время* для конкретного дела так, чтобы вероятность успеха, заработка и других положительных результатов была максимальной. Причем время подобрать можно как в долгосрочной перспективе, например найти десятилетку или несколько десятков лет для занятий карьерой или для создания семьи, так и в текущих задачах, например для подачи резюме на должность;

- можно выбрать профессию и найти сферу деятельности, подходящую именно вам, так чтобы она приносила вам удовлетворение и радость, отражала особенности вашего характера, раскрывала ваши сильные стороны, указывала путь к развитию необходимых именно вам качеств;
- можно заранее определить сложности, предназначенные вам на это воплощение (да, китайцы считают, что таких воплощений может быть несколько), сложные периоды, предрасположенности к финансовым трудностям и проблемам с контролирующими органами или к непростым ситуациям в личной жизни, склонностям к болезням — и вовремя подстелить соломку.

Другими словами, *удачей можно управлять*. И делается это на основании аналитических, буквально математических расчетов. Здесь нет никакой магии. Но есть секреты, о которых я и собираюсь вам рассказать.

## Китайский взгляд на удачу

В русской ментальности нам привычнее размышлять об удаче как о чем-то внешнем, подвластном приходящим обстоятельствам извне, но не нам самим. Мы говорим «ему повезло», понимая под этим, что личного участия человека в результате дела, скорее всего, не было или оно было минимальным. Ведь так и вы рассуждаете? Признавайтесь.

В Китае же иной подход. Китайские метафизики говорят, что каждый человек имеет три типа удачи.

1. Небесная удача — 30%: это наши врожденные склонности, таланты, личные особенности, а также препятствия и ограничения, данные нам по судьбе Небом. Считается, что Небесную часть удачи нельзя изменить, но можно использовать время, более подходящее для тех или иных событий и целей, напри-

мер для замужества/женитьбы и рождения детей или для покорения карьерных высот и стремления к материальному достатку.

2. Человеческая удача — 40%: это наши личные усилия по достижению наших целей. Человек, принимая решения в течение жизни, реализуя или растрчивая свой «небесный» потенциал, сам определяет этот тип удачи. Человек может упустить или использовать данное Небом время. Считается, что человеческая удача полностью под его контролем и зависит от его личных выборов и решений, а значит — это переменный вид удачи.
3. Земная удача — 30%: определяется местом обитания человека, его жильем, домом. Дом может поддерживать или не поддерживать человека, находится в разных районах города или «стоять» на земле, у воды или на горе, быть открытым влиянию разных направлений, может быть ухоженным или неопрятным, где каждый из указанных аспектов будет воздействовать на жизнь жильцов здесь. Это также переменный вид удачи, который зависит от нас лично, — ведь мы сами выбираем, в каком доме или квартире нам жить. Здесь можно поразмышлять на тему того, что родительский дом, в котором человек рождается, не является выбранным им. Или, например, вспомнить, что в советское время служебные квартиры семьям выдавали в пользование и изменить или выбрать их местоположение было невозможно. Однако сегодня реальность такова, что мы имеем возможность выбирать, — и это целых 30% нашей общей удачи.

Китайская метафизика направлена на достижение человеком счастья, радости, умиротворения, гармонии и баланса, ищет способы поддержания семьи как основы китайского общества в древности. Китайская метафизика использует множество различных систем в анализе и практике. Вот некоторые из них.

- Фэншуй исследует влияние пространств для жизни и бизнеса и определяет Земную удачу человека: учит «ловить»

благоприятные энергии и «заводить» их в наши жилища, учит строить дома в благоприятных местах и избегать негативных влияний, учит различать благоприятные и неблагоприятные энергии внутри наших домов, активировать хорошее и нейтрализовывать негативное.

- Бацзы и Цзы Вэй Доу Шу исследуют судьбу, то есть Небесную удачу человека. Эта часть знания отвечает на вопросы о нашем предназначении, характере, показывает нам основные этапы жизненного пути и учит нас следовать за энергиями времени, извлекая для себя максимальную пользу в конкретный временной период. Мастера говорят, что Небесную удачу нельзя изменить, за ней можно только следовать.
- Ци Мэнь Дун Цзя — древнекитайское стратегическое искусство, позволявшее правителям в Древнем Китае выигрывать битвы и завоевывать земли, не имея численного перевеса или преимущества в вооружении. Учитывая качество энергий, идущих в конкретное время с конкретного направления, можно выбрать момент для наступления в определенном направлении и практически гарантированно получить победу или хотя бы значительный перевес.
- И Цзин — это китайская система предсказаний и прогнозов.
- Китайская физиогномика — изучает лица и предсказывает судьбу по лицу.

Прогулки за удачей и активации удачи, получившие широкое распространение в последнее время, — это точечные и точные действия в определенном месте и с конкретной целью в специально рассчитанное время согласно принципам фэншуй, бацзы и Ци Мэнь Дун Цзя. Это, по сути, снайперский выстрел прямо в цель. Например, чтобы быстро продать квартиру, нужно установить активатор энергии переезда внутри своего дома в определенный день и час. Рассчитать место и время для установки активатора поможет бацзы, а сектор найдется при помощи фэншуй. А если еще и прогуляться на запад в благоприятное время по формулам Ци Мэнь Дун Цзя, то можно быть практически уверенным, что

продажа случится строго в срок, не превышающий 60 дней. Чудеса? Нет, расчеты.

Все эти выводы, лежащие в основе активаций удачи, базируются на глубоком изучении отдельных направлений китайской метафизики, основываются на ряде расчетов. Поскольку это системное знание, то оно может быть преобразовано в перечень таких вот коротких, но эффективных действий, которые назвали *активациями удачи* и *прогулками за удачей*. Это очень удобно в век ускорения и упрощения: вместо нескольких лет глубокого изучения просто получить перечень точных действий до результата — например, установить свечу на юго-восток или прогуляться на юг в указанное время. При этом расчеты делаются не абстрактно, а с учетом времени рождения того, чью удачу мы собираемся повышать, а также с учетом места и времени проведения активаций.

## На чем основана китайская метафизика

В этой книге я расскажу вам, как рассчитать и «прочитать», интерпретировать свою Небесную удачу в системе бацзы, как понять, что досталось вам по судьбе в части талантов, склонностей, предрасположенностей в личной жизни и задач, как находить удачное время для разных событий и научиться быть «в удаче» ежедневно.

Во времена Древнего Китая носителей этого знания было очень немного, они служили при дворе Императоров исключительно ради целей правителей. Профессия Мастера фэншуй (китайской метафизики) была крайне рискованной, ведь за разглашение формул, знаний или информации, доступной Мастеру, его могли и изгнать, и лишить жизни. Поэтому всю такую информацию держали в строгой тайне и передавали исключительно от Мастера к ученику, причем не сразу в удобном формате, как принято сейчас, а постепенно, медленно и только тем ученикам,

кто доказывал преданность делу и Мастеру, а также исключительную чистоту помыслов. Так, чтобы получить хотя бы часть этого удивительного знания, ученик мог в прямом смысле «ходить за Мастером» несколько лет, помогая в его работе, прежде чем получал какую-то часть информации. За годы личной практики я пришла к выводу, что оберегать знание, конечно, стоит, но все-таки помощь людям от изучения того, как работает их удача, мне видится гораздо шире и масштабнее.

Некоторые практики определяют метафизику как что-то совершенно волшебное и даже магическое, мистическое, что-то, что лежит далеко за гранью привычного понимания процессов и вещей, требует чувствования и интуиции.

Но я не совсем согласна с этим, и вот почему.

Считаю важным отметить, что первую половину своей профессиональной жизни я посвятила точным расчетам. У меня экономическое образование и многолетний опыт работы в финансовых системах различных российских компаний, маленьких и больших. Поэтому моя любовь к точности и обоснованности выводов — принцип моего мышления, и в любом новом знании я ищу именно это — логику и предсказуемость. Естественно, когда я пришла в китайскую метафизику, я стала выстраивать логические взаимосвязи внутри новой для меня сферы и нисколько не удивлялась, когда в голове моей стройно возматериализовалась, ширилась и росла, постепенно усложняясь, эта прекрасная гармоничная система. Все выводы здесь обоснованы и подтверждены.

Китайская метафизика — это система, базирующаяся на принципах, лежащих в основе первичных природных явлений. Именно это первая причина того, чтобы доверять знанию, не считая его чем-то оторванным от реальности или тем более магическим. Нет, только логика.

Природа — еще одна сложная система, внутри которой В ГАРМОНИИ сосуществуют и развиваются все ее компоненты: земля и недра, поверхностные и подземные воды, атмосферный воздух, растительный и животный мир, человек и даже космическое пространство. Основная идея здесь заключается в том, что, с одной

стороны, это стройная система со своими законами, по которым, например, сменяются времена года, а с другой — несмотря на такое многообразие, наш природный мир все-таки уравновешен и гармоничен. Как такое возможно?

Мы точно знаем, что за зимой придет весна.

Несмотря на всю непостоянность и бесконечную динамичность процессов на разных уровнях нашей жизни, кое-что все-таки остается неизменным всегда — *природные циклы*. Да, периодически встречаются аномальные теплые дни зимой и аномально холодные летом, периодически перепады температур бьют все рекорды, но после холодной зимы мы всегда с нетерпением ждем, когда пригреет весеннее солнце, и, самое главное, знаем, что так обязательно случится. Как и в прошлом году, как и той самой весной, когда с нами приключилась первая любовь, как и в детстве. Как и всегда.

«Наблюдай внимательно за природой, и ты будешь ВСЁ понимать намного лучше» (А. Эйнштейн).

Эйнштейн не изучал китайскую метафизику, не был астрологом и не предсказывал ход событий в жизни людей или государств, не изучал влияние жилища на наши жизни. Он был физиком и имел дело с привычными физическими явлениями вокруг. И он точно знал, что очень многое фундаментальное нам станет понятнее, если просто наблюдать, а лучше — наблюдать и исследовать природные явления. Физик по роду своей деятельности, он подсказал нам, изучающим метафизику, что основа всего — в природных явлениях.

Я бы чуть перефразировала Эйнштейна и сказала так:

«Наблюдай внимательно за природой, и ты будешь понимать людей, родившихся в разное время, намного лучше».

Понаблюдаем.

Итак, весна. День может быть еще холодным и временами даже морозным, но внутри, под землей уже начались процессы

пробуждения. Сначала периодически, а затем все чаще показывается приятное весеннее солнце, легкий теплый ветерок гуляет над еще не прогретой землей. Земля влажная и холодная. Но снег постепенно тает, земля отогревается, просыпаются насекомые, показываются зеленые почки на деревьях. В настроениях людей больше позитива и улыбок, огромное желание роста, движения вверх и перемен. Главная стихия весеннего времени, конечно же, Дерево. И мы сами, подобно дереву весной, страстно желаем расти и цвести, двигаться вверх и вперед. Весной мы стремимся к новому с такой силой, как никогда в другие времена года, новые творческие идеи переполняют нас.

Согласно китайскому календарю к сезону весны относятся месяцы февраль, март и апрель.

Люди весны, главная энергия которых — Дерево, — стремящиеся к росту, желающие движения вперед, оптимистичные и полные надежд, они быстры и стремительны в решениях и реакциях. Но при этом, часто желая быстрого результата, они так же быстро раздражаются, гnevаются. Кто-то научится скрывать или перерабатывать свой гнев, кто-то выберет держать его внутри. На самом же деле «весенний гнев» — желание быстрых результатов и реакция на ситуацию, которая не нравится.

За весной — лето. Удлиняется день, света и тепла с каждым днем все больше. Солнце ярко светит на чистом и ясном небе, расцветают цветы. Даже если вдруг дождь — это скорее радость, передышка от активного солнца. Ночи теплые, а вечера длинные. Люди расслабляются, меньше суетятся, планируют отдых, едут к морю, чтобы погреться, расслабиться, отдохнуть. Теперь можно не ежиться от холода, а спокойно прогуляться теплым летним вечером, наслаждаясь неспешными разговорами в приятной компании. В теле чувствуется мягкость и расслабленность, удовольствие и тепло. Летом мы такие же теплые друг к другу, как и Огонь, который правит бал в это время года, мы оптимистичны и жизнерадостны, полны энтузиазма, горим идеями и друг другом.



Почитать описание и заказать  
в МИФе

Смотреть книгу

Лучшие цитаты из книг, бесплатные главы и новинки:

Взрослые книги:  

Проза:  

Детские книги:  